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Protokół nr 11/2025 

z posiedzenia Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 

 

W dniu 9 czerwca  2025 roku w godzinach 15:00 do 17:00 w budynku Urzędu Miasta Krakowa 

w Klastrze Innowacji Społeczno-Gospodarczych 20.22, znajdującym się przy ul. Zabłocie 22 

odbyło się posiedzenie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. W spotkaniu 

uczestniczyli  członkowie  Rady oraz zaproszeni goście. 

 

Zaproszeni goście:  

• Urszula Tabiszewska - Prezeska Stowarzyszenia Zacięcie 

• Mateusz Płoskonka - Zastępca Dyrektora Wydziału Dialogu, Konsultacji i Kontaktu 

Obywatelskiego. 

 

Proponowana agenda posiedzenia :  

1. Przedstawienie porządku i prowadzenie posiedzenia – Anna Mirzyńska, 

współprzewodniczący Rady. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Prośba o wsparcie i wyrażenie opinii przez Krakowską Radę Działalności Pożytku 

Publicznego w sprawie unieważnienia otwartego konkursu ofert na realizację zadania 

publicznego pn. „Miejsce Aktywności Mieszkańców Dębniki” – wnioskodawca 

„Stowarzyszenia Zacięcie”. 

 

4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z 12 maja 2025 roku. 

5. Powołanie Zespołu ds. ustalenia wyników wyborów przedstawicielek i przedstawicieli 

organizacji pozarządowych do KRDPP VI kadencji. (Komisja Skrutacyjna) 

6. Omówienie zgłoszeń do KRDPP VI kadencji  

7.  Podsumowanie działań KRDPP V kadencji wraz z przedstawieniem rekomendacji działań.  

8. Sprawy bieżące, wnioski. 

9. Zamknięcie obrad. 

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad współprzewodnicząca poinformowała, iż po 

terminie zwołania wpłynęły trzy prośby o aktualizację porządku obrad o:  

 

➢ Przekazanie, krótkiej informacji dotyczącej Rezolucji nr 8/XII/24 RMK z dnia 23 

października 2024 r. w sprawie ustanowienia Programu Sprawiedliwej Transformacji 

Transportu - prośba skierowana przez członka Rady Pana Krzysztofa Sułowskiego .  
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➢ Omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały RMK w sprawie ustanowienia użytku 

ekologicznego „Las łęgowy w Przegorzałach im. Kazimierza Walasza”. Druk nr 597 Projekt 

Komisji Ochrony Środowiska Rady Miasta Krakowa.  

➢ Prośba od KDO ds. Uzależnień o wsparcie KRDPP w zakresie sytuacji organizacji 

pozarządowych prowadzących podmioty lecznicze w lokalach miejskich, w kontekście 

podnoszenia czynszu.    

Współprzewodnicząca Rady wprowadziła do agendy posiedzenia trzy dodatkowe punkty, 

ustalając, że punkt dotyczący „Rezolucji” zostanie omówiony jako pierwszy, natomiast dwa 

pozostałe zostaną dodane po punkcie „Podsumowanie działań KRDPP V kadencji wraz z 

przedstawieniem rekomendacji działań.” 

Przyjęcie porządku obrad. 

Członkowie Rady przyjęli porządek obrad. W głosowaniu wzięło udział 11 osób, (11 głosów - za, 

0 głosów - wstrzymujących się, 0 głosów - przeciwnych). 

1. Przekazanie, krótkiej informacji dotyczącej Rezolucji nr 8/XII/24 RMK z dnia 23 

października 2024 r. w sprawie ustanowienia Programu Sprawiedliwej Transformacji 

Transportu - prośba skierowana przez członka Rady Pana Krzysztofa Sułowskiego . 

Krzysztof Sułowski - poinformował o treści rezolucji.   

2. Prośba o wsparcie i wyrażenie opinii przez Krakowską Radę Działalności Pożytku 

Publicznego w sprawie unieważnienia otwartego konkursu ofert na realizację zadania 

publicznego pn. „Miejsce Aktywności Mieszkańców Dębniki” – wnioskodawca 

„Stowarzyszenia Zacięcie”. 

• Urszula Tabiszewska - poinformowała, że podtrzymuje swoje stanowisko przedstawione na 

poprzednim posiedzeniu Rady i przedstawiła jedynie krótkie podsumowanie. Wyjaśniła, że 

konkurs dotyczący prowadzenia MAM na Dębnikach został unieważniony, a w związku z tym 

przedstawiciele organizacji pozarządowej oraz Wydziału Dialogu , Konsultacji i Kontaktu 

Obywatelskiego, odbyli pięć spotkań, z których część miała charakter merytoryczny, po 

czym prace zostały zawężone do wąskiego składu: jej samej, Olgi Glińskiej z Biura Inicjatyw 

Społecznych oraz Zastępcy Dyrektora Wydziału Dialogu, Konsultacji i Kontaktu 

Obywatelskiego Mateusza Płoskonki. W efekcie tych działań wypracowano wspólne 

ustalenia dotyczące podniesienia jakości standardów otwartych konkursów ofert, a także 

przygotowano – we współpracy m.in. z Pełnomocnikiem PMK ds. Organizacji 

Pozarządowych Arturem Buszkiem – wstępne zalecenia obejmujące m.in. organizowanie 

spotkań branżowych przed ogłoszeniem konkursu oraz zapewnienie możliwości konsultacji, 

z urzędnikami na etapie procedury konkursowej, w celu wyjaśnienia ewentualnych 

niejasności. 

 

3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 12 maja 2025 r. 
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Członkowie Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego przyjęto protokół z posiedzenia 

Rady z dnia 12.05.2025 r. W głosowaniu wzięło udział 12 osób, (10 głosów - za, 2 głos - 

wstrzymujący się, 0 głosów - przeciwnych).  

4. Powołanie Zespołu ds. ustalenia wyników wyborów przedstawicielek i przedstawicieli 

organizacji pozarządowych do KRDPP VI kadencji. (Komisja Skrutacyjna).  

Członkowie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (KRDPP) dokonali wyboru 

członków Komisji Skrutacyjnej ds. ustalenia wyników wyborów przedstawicielek i 

przedstawicieli organizacji pozarządowych do KRDPP VI kadencji na lata 2025-2028.  

W składzie :    

Pani Karolina Rehorowska  

Pan  Łukasz Zając  

Pan Marek Kordylewski 

Pan Artur Buszek  

 

Uchwała nr 9/2025/V KRDPP/54 z dnia 9 czerwca  2025 Krakowskiej Rady Działalności 

Pożytku Publicznego  

Uzasadnienie :  

Członkowie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego jednogłośnie wnioskują i 

rekomendują udział Pani Magdaleny Furdzik, Zastępczyni Dyrektora Wydziału Polityki 

Społecznej, Równości i Zdrowia, w pracach komisji. Rekomendacja ta wynika z faktu, iż działania 

związane z powołaniem członków nowej kadencji KRDPP stanowią element bieżącej 

działalności tego wydziału.  

(wynik głosowania : 12 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)  

5. Podsumowanie działań KRDPP V kadencji wraz z przedstawieniem rekomendacji działań.  

Anna Mirzyńska – podsumowała trzyletnie  działania KRDPP V kadencji. Przedstawiła i omówiła 

rekomendacje dla nowej KRDPP VI kadencji .  

Rekomendacja :  

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego V kadencji w składzie: 

 

 

Z myślą o wzmacnianiu instytucji dialogu i współpracy pomiędzy administracją miejską, 

władzami Miasta Krakowa a organizacjami pozarządowymi działającymi na jego terenie lub w 

jego interesie, a także w związku z końcem naszej kadencji w powyższym składzie, pragniemy 

przekazać członkiniom i członkom kolejnej Rady rekomendacje wskazujące obszary 

wymagające szczególnej uwagi oraz działania warte kontynuacji. 

Misja KRDPP 
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zgodnie z uchwałą nr XLI/731/16 Rady Miasta Krakowa z dnia 13 kwietnia 2016 r. (zmienioną 

uchwałą nr XLVII/860/16 z dnia 8 czerwca 2016 r.) : 

• Wzmacnianie społeczeństwa obywatelskiego. 

• Rozwijanie i doskonalenie współpracy Gminy Miejskiej Kraków z organizacjami 

pozarządowymi. 

• Podkreślenie rangi partnerstwa pomiędzy administracją samorządową a sektorem 

organizacji pozarządowych. 

W swoich działaniach Rada kierowała się przede wszystkim wspieraniem tej współpracy, a także 

pogłębianiem zrozumienia mechanizmów dialogu obywatelskiego. 

Z perspektywy trzech lat działalności uznajemy, że podjęto wiele inicjatyw wzmacniających głos 

i rolę organizacji społecznych w Krakowie. Jednocześnie mając na uwadze potrzebę 

instytucjonalnej ciągłości oraz uznając, że dialog obywatelski jest procesem dynamicznym i 

ewoluującym, przekazujemy poniższe rekomendacje dla KRDPP VI kadencji. 

W obszarze OPINIOWANIE – potrzebę ujednolicenia i profesjonalizacji procesów :  

• Wskazujemy na konieczność stworzenia przejrzystych kryteriów opiniowania 

dokumentów, określających, które akty wymagają stanowiska Rady. 

• Proponujemy przygotowanie zbioru standardowych pytań i obszarów analizy do 

dokumentów opiniowanych, w tym: tryb przygotowania, udział organizacji 

pozarządowych, rola NGO w realizacji polityki, system monitoringu, zmiany względem 

poprzednich wersji. 

• Warto wprowadzić możliwość formalnego odstępowania od głosowania, z 

wyprzedzeniem określając dokumenty, które nie będą opiniowane. 

• Postulujemy organizację osobnych posiedzeń Rady poświęconych Rocznemu i 

Wieloletniemu Programowi Współpracy. 

• W opiniowanych dokumentach należy dążyć do precyzji zapisów celów i mierników — w 

tym jakościowych. 

• Sugerujemy zmodyfikowanie załącznika finansowego do Rocznego, dzieląc środki na 

zadania obligatoryjne i fakultatywne.  

• W przypadku opiniowania Rocznego Programu zwracamy uwagę na konieczność 

opiniowania najbardziej aktualnych załączników budżetowych, w tym monitorowanie na 

bieżąco ich zmian. 

• Rekomendujemy, by Rada opiniowała dokumenty w wersji ostatecznej, nawet kosztem 

nieuwzględnienia opinii w raporcie z konsultacji. 

• Należy kontynuować praktykę monitorowania, czy postulaty Rady (np. usunięte zadania 

z Wieloletniego) są uwzględniane w kolejnych wersjach dokumentów. 

• Należy uruchomić konsultacje z stroną społeczną w obszarze udziału przedstawicieli 

organizacji pozarządowych w komisjach konkursowych.  

• Rekomenduje się kontynuowanie zaangażowania Rady w temat standardów 

rozstrzygania otwartych konkursów.  

 

W obszarze WYRAŻANIE OPINII – wzmacnianie standardów realizacji zadań publicznych:  
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• Opiniowanie projektów uchwał powinno zawierać rekomendacje dotyczące form 

współpracy z NGO i ich potencjalnego włączenia jako wykonawców zadań. 

• Zalecamy wprowadzanie tematów strategicznych do środowiskowych spotkań z 

Pełnomocnikiem ds. NGO, aby odciążyć posiedzenia Rady od wątków pobocznych. 

• Prosimy, aby osoba wprowadzająca temat przygotowywała notatkę lub rekomendację 

po spotkaniach i prezentacjach. 

 

W obszarze PROMOCJA DOBRYCH PRAKTYK – działania warte kontynuacji:  

• Należy kontynuować spotkania z NGO, jednostkami miejskimi i radami dzielnic, ale 

warto, aby każdorazowo kończyły się one notatką lub rekomendacją. 

• Spotkania z przedstawicielami sektora biznesowego, korpusu dyplomatycznego czy 

organizacjami branżowymi powinny być dokumentowane – warto monitorować dalsze 

losy zgłoszonych inicjatyw. 

• Wspieramy ideę zapraszania ekspertów (np. przedstawicieli Rady Seniorów) na 

posiedzenia, gdy brakuje danych głosów w składzie Rady. 

 

W obszarze WSPÓŁPRACA z KDO i innymi ciałami dialogu:  

• Wspieramy podwójne członkostwo w KDO i KRDPP oraz sugerujemy, by KDO zgłaszały 

swoich kandydatów do Rady. 

• Rekomendujemy, żeby w pierwszej kolejności otrzymać opinię KDO właściwego w 

danym obszarze tematycznym projektu przed opiniowaniem KRDPP; opinia KDO 

powinna być traktowana jako integralna część przedstawianego projektu; jej brak 

powinien być uzasadniony przez prezentujących projekt  

• Zachęcamy do zaplanowania i przeprowadzenia spotkania Rady z KDO – ważne jest, by 

miało ono jasno określony cel i strukturę. 

• Prosimy o odbudowanie współpracy z Małopolską Radą Pożytku Publicznego. 

 

W obszarze ORGANIZACJA PRACY RADY – efektywność i przejrzystość :  

• Należy utrzymać horyzontalny harmonogram pracy Rady oraz publikację zapowiedzi z 

listą opiniowanych dokumentów. 

• Warto z góry określić, które posiedzenia będą zdalne. 

• Prosimy o opracowanie i wdrożenie szablonu prezentacji projektów uchwał. 

• Postulujemy, by brak obecności autora projektu na posiedzeniu skutkował odstąpieniem 

od opiniowania. 

• Rekomendujemy zwracanie uwagi podczas posiedzenia Rady na kwestie, które w opinii 

wypowiadającego się członka/członkini Rady powinno znaleźć się w protokole z 

posiedzeń.  

• Należy zwrócić uwagę na dyscyplinę udziału Rady w posiedzeniu w tym samodzielne 

zgłoszenie nieobecności na posiedzeniach Rady przez jej członków z godnie z 

regulaminem działania KRDPP. 
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Prosimy o kontynuację prac nad zbiorem dobrych praktyk Rady jako elementem jej dziedzictwa. 

Konieczne jest wypracowanie mechanizmu monitorowania dalszych losów rekomendacji Rady, 

oraz sposobu włączania postulatów jej członków do praktyki formułowania polityki miejskiej. 

Postulujemy również działania na rzecz zwiększenia świadomości o istnieniu i roli KRDPP wśród 

mieszkańców, NGO, pracowników administracji miejskiej oraz włodarzy .  

Pozostając w przekonaniu, że instytucjonalny dialog między samorządem a społeczeństwem 

obywatelskim jest warunkiem rozwoju odpowiedzialnej i nowoczesnej wspólnoty lokalnej, 

życzymy kolejnej Radzie odwagi, wytrwałości i satysfakcji z pracy na rzecz dobra wspólnego. 

Uchwała nr 10/2025/V KRDPP/55 z dnia 9 czerwca  2025 r. Krakowskiej Rady Działalności 

Pożytku Publicznego w sprawie  rekomendacji  Członkiń i Członków  V kencji KRDPP dla 

kolejnej kadencji Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.  

(wynik głosowania : 12 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)  

Anna Mirzyńska - współprzewodnicząca Rady z uwagi na fakt, iż jest to ostatnie posiedzenie 

KRDPP w tym składzie a nie wszyscy przedstawiciele KRDPP będą obecni do końca posiedzenia 

Rady współprzewodnicząca podziękowała ze swojej strony członkom Rady za trzy lata wspólnej 

pracy. Następnie w imieniu członków odczytała pismo składając na  ręce sekretarza Rady.  

Pani Maria Klaman 

IV Zastępczyni Prezydenta Miasta Krakowa 

Pani Beata Byszewska 

p.o. Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 

 

Szanowna Pani Prezydentko, 

Szanowna Pani Dyrektorko, 

 

V kadencja Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego dobiega końca. Minione trzy lata 

upłynęły nam w atmosferze intensywnych rozmów, sporów, ale i porozumień. Wspólnie, jako 

przedstawiciele organizacji pozarządowych, administracji i Rady Miasta, uczyliśmy się siebie nawzajem 

- naszych wartości, ograniczeń i priorytetów. Choć niejednokrotnie spieraliśmy się co do rozwiązań czy 

kierunków działań, łączyła nas wspólna troska o Kraków i przekonanie, że dialog obywatelski ma sens. 

Chcemy jednak szczególnie podkreślić, że funkcjonowanie ciał dialogu , takich jak 

KRDPP, nie byłoby możliwe bez instytucjonalnej ciągłości i profesjonalnego wsparcia 

pracowników administracji. Ich doświadczenie, kompetencje i życzliwość są cichym 

fundamentem skutecznej współpracy. 

Z tego miejsca, w imieniu Rady, pragniemy wyrazić naszą głęboką wdzięczność i uznanie dla pracy pani 

Bożeny Kiszki. Jej zaangażowanie, rzetelność i ogromna wiedza -zarówno o funkcjonowaniu struktur 

Urzędu Miasta Krakowa, jak i o środowisku krakowskich organizacji pozarządowych - były dla Rady 

nieocenionym wsparciem. Pani Bożena nie tylko dbała o sprawną organizację naszych prac i posiedzeń, 

lecz także z cierpliwością i kompetencją służyła radą w sprawach proceduralnych, a często również 

rozładowywała napięcia i przypominała, że warto spojrzeć na rzeczy z innej perspektywy. W tej - często 

niewidocznej na zewnątrz - pracy kryje się prawdziwa wartość: dzięki niej uchwały, opinie i stanowiska 
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mogły zostać sformułowane, podpisane i skierowane dalej. Wyrażamy nadzieję, że to zaangażowanie 

zostanie dostrzeżone i docenione również przez jej przełożone - bo zasługuje na nie w pełni. 

W imieniu Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji 

Współprzewodniczący Rady  

Anna Mirzyńska   

Witold Kramarz 

 

6. Omówienie zgłoszeń do KRDPP VI kadencji . 

Artur Buszek - omówił głoszenia, które wpłynęły do Wydziału Polityki Społecznej Równości i 

Zdrowia w związku z ogłoszonym naborem kandydatów i kandydatek jako przedstawicieli 

strony społecznej do VI kadencji Rady KRDPP.  

7. Omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały RMK w sprawie ustanowienia użytku 

ekologicznego „Las łęgowy w Przegorzałach im. Kazimierza Walasza”. Druk nr 597 Projekt 

Komisji Ochrony Środowiska Rady Miasta Krakowa.  

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego, po przeprowadzeniu głosowania członków 

Rady, podjęła decyzję o odstąpieniu od wydania opinii w sprawie ustanowienia użytku 

ekologicznego „Las łęgowy w Przegorzałach im. Kazimierza Walasza”. 

(wynik głosowania : 8 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)  

Uzasadnienie :  

Członkowie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego dostrzegają zasadność 

ustanowienia użytku ekologicznego na terenie Miasta Krakowa. Jednakże, z uwagi na 

nieobecność przedstawiciela Projektodawcy, który mógłby przedstawić szczegóły dotyczące 

projektowanego użytku ekologicznego oraz udzielić odpowiedzi na pytania członków Rady, 

podjęto decyzję o odstąpieniu od wydania opinii w przedmiotowej sprawie. 

Uchwała nr 11/2025/V KRDPP/56 Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 

9 czerwca 2025 r. W sprawie projektu uchwały RMK  dotyczącego ustanowienia użytku 

ekologicznego „Las łęgowy w Przegorzałach im. Kazimierza Walasza”. Druk nr 597 Projekt 

Komisji Ochrony Środowiska Rady Miasta Krakowa. 

 

8. Prośba od KDO ds. Uzależnień o wsparcie  KRDPP w zakresie sytuacji organizacji 

pozarządowych prowadzących podmioty lecznicze w lokalach miejskich, w kontekście  

podnoszenia czynszu.    

Współprzewodnicząca odczytała pismo  skierowane  do członków KRDPP w trakcie dyskusji 

ustalono, że Rada poprze prośbę KDO.  

 

9. Sprawy bieżące, wnioski 

 

10. Zamknięcie obrad. 
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Sekretarz Rady  

Artur Buszek  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:  

Bożena Kiszka 

Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia UMK 

Załączniki: 

1. lista obecności członków KRDPP  i zaproszonych gości, 

2. uchwała nr 10/2025/V KRDPP/54 

3. uchwała nr 11/2025/V KRDPP/55 

 

 


